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Ata da trigésima oitava Sessão Pldnária Ordinária' Segundo Período Legislativo - Biênio' 202512026' O 
-

-vigésimo quinto di" do mês de Novembro, do ano de dois mil e vinte e cinco' às dezenove horas' na

ausênciadoPresldenteAmadeus,Penga,assumiuapresidênciaoVice.PresidenteJoséJurandirMiranda,
secrgtariadopelovereadorMarceloEduardoCorreia,reuniu.seaCâmaradeVereadoresdePitanga,coma
presença dos vereadores: José Jurandir Miranda, lrineu Domingues' Marcelo.E:uaj1: 

:o:r.:'-'l-Y""o 
Oot

Santos, José da Luz Fachin, Marlene Soares Munhoz, Àntônio Adir de Lara, João Edival Aramoni, Robson

Ricardo Gutebil schoptian, Juninho schaff ausente Amadeus Penga, A8naldo vuianski de Jesus, Lucimar

CamilodaRosaHavendonúmerolegal,oPresidentedeclarouabertaasessãoplenáriaordinária,esolicitou
â leitura do texto reflexivo. colocou em votação a Ata da Rêunião ordinária anteÍior, a qual foi aprovada

porunanimidade.solicitouaosecretárioaleituradoexpediente.Matériadolêgi§lativo:lndicaçãon.
,''/L0,,-MarlenesoaresMunhoz:sugerindoaoExecutivoMunicipaladenominaçãoderepartição
públicamunicipalcomonoúedevaldineiGuimarães.Leitura:lndicaçãon"2g:"l2o25'JuninhoSchaff:

sugerindoaoExecutivoMunicipalporintermédiodaSêcretariaMunicipaldeViação,obraseserviços
públicos, inclua no cronograma de obras a execução de serviços de pavimentação asfáltica na Rua {ntônio

-viêira,locâlizadanoJardimDonaMaria'Leitura:'lndícaçãon"2g2l2o25-JuninhoSchaff:Sugerindoao

ExecutivoMunicipalquedetermineainstalaçãodecaixasfÍsicasdesúgestõesere-c|11c01emtodasas
unidades de atendimento ,o públi.o do município, incluindo, às unidades de saúde (Postos ESF), CRAS,

CREA5, S€cretarias de Assistência social e demais secretarias Municipais que prestam serúço direto ao

cidadão. Leitura: lndicação (|" zgSlzoz5 - ,Juninho SchaÍf; João Edival Aramonií Josg da Luz Fachiu Jose

Jurandir Miranda; Matcelo Eduardo Correia; Mauro dos Santos: Sugerindo ao Execuiivo Municipal por rneio

daSecretaÍiaMunicipaldeEducação,adotemedidaslegaiseadministrativasnecessáriasparainstltuiro
processodeeleiçãodiretaparaDiretoresevice.DiretoresdasEscolasecentrosMunkipaisdeEducação

"r*oir*uo, 
.om a participação da comunidade Bcolar (pais/responsáveis, professores, funcionários)

teitura.ordemdoDia:MoçÃoN"9/2025-JuninhoSchaff;Maurodossantos;MàrceloEduardocorreia:
Moção de solidariedade e irrestrito 'apoio humanitário a população e à Administrãção Municipãl de Rio

.Bonitodolguaçu-PR,externandoopêsarpelatragédiaeosofrimentocausadospelotornadoquedevastou

omunicípio,resultandoemperdasdevidaspreciosasenadestruiçãodelareseestrutura§essenciais.
Discussão/Votação:ÚnicaEMENDA(MoDlFlcATlvA)NgU2o25.MarleneSoaresMunhoz:Emenda
Modificativa ne otr ao Proieto d e Lei 45/2025. Discussão/votação Única: PROJETO DE LEI ORDINÁRIA (E) N"

oo45lzo25-PodeÍExecutivo:A|teraaLeing2.osT,deudeoutubrodê2olT,iaraincluirascor".marronj
e verdes entre as cores oficiais do Município de pitanga e dá outras providências. Discussão/votação

priúeira. o senhor presidente declarou aberto o Expedieúe do Plenário: o vereador Mauro dos santos

iniciou sua fala na tribuna dirigindo-se às comúnidades da Limàira e do bairro Portão/Parque lndustrial'

.ondeforaminstaladospontosdêônibuspormeiodesoasemêndasimpositivas.overeadoragradâceuao

sácretário de obras pela qualidade dos abriSos pré-moldados, destacando a importáncia das emendas para

garantir obras nessas comunidadLs' Ele também citou que' por meio de emehda impositiva' será

manilhado um antigo valão na Rua Nicolau schon, próximo à creche. Elê expressou preocupatão com o
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projeto de lei que tramita na Casa e que visa dimínuir a verba impositiva, questionando a viabilidade das

Íuturas indicaçõês dos vereadores. Ao falar da Secretãria da Cidade, parabenizou o Secretário Dionísio pelo

esforço e pediu ao prefeito que libere mais recurso! para a pasta, citando o abandono das praças,

parquinhos e academias de terceira idade ao longo dos anos. Ele solicitou uma limpeza geral na Praça do
Redondo, cujo quiosque está pichado e os banheiios, sujos, e também no bairro Santa Regina, onde uma
equipe precisa fazer um mutirão de serviços. O Vereador Marcelo Eduardo Correia fez um aparte,
confirmando que atendeu um pedido seu no inÍcio do ano paÍa a Rua João Maria Alves, mas alertou que, se

o serviço não for bem-feito, o problema da crateÍa no Santa Regina voltará. O VeÍeador'Mauro respondeu
que aquela rua está incluída no projeto de asfelto das sessenta e três ruas do Governo do Estado. O

Vereador Mauro também levantou preocupação sobre o Natal em Pitanga, informando que a licitação
(pregão eletrônico) no valor de duzêntos e quarenta e oito mil pára a decoração ainda não foi aberta, o
que, sêndo já próxima semâna o início de dezembro, demonstra falta de planejamento. Ele teme que o
dinheiro seja desperdiçado por falta de tempo hábil para a homologação, contratação e execução do
sêrviço, especialmente se a empresa vencedora tiver que fabricar os enfeites. Em relaçã_o ao Departamento
de Esporte, cÍiticou a falta de transporte para as alunas da ginástica há quase um mês, alertando que o
problema dêve atingir outros projetos. Ele questionou o gasto de qúinhentos e vinte noye míl setecentos e
cínqüenta ê sete reais e setenta e um centavos em dez ígeses com eYnpresas para os projetos esportivos,
contrastando esse valor com a impossibilidade de garantir um transporte adequado por problemas

simples. O Vereador losé da Luz Fachin fez um aparte, validando o investimento no esporte, citando que

ele gera economia na saúde e promove o bem-estar social, mas concordando que é preciso verificar se o
valor está sendo bem revertido. O Vereador Mauro complementou, citãndo estudos de que cada real

investido no esporte gera doze reais de economia futura, mas lamentou que a falta de transpor.te "manche
o brilho" do projeto, EIe expressou ser contra o direcionamento de dinheiro público pàra "parceiros de
negócio", onde o projeto "perde o objeto e mira apenas o CNPJ". Para finalizar, o Vereador Mauro
comunicou a conquista da licitação para a construção do refeitório da Escola Reinaldo de cento e noventa
mil, parabenizando o Prefeito Morais por cumprir o compromisso. Por último, o vereador registrou que, na
última sexta-feira, esteve na comunidade da Vila Nova dos Alemãeg visitando a propriedade do senhor
Osmar, situeda na est/ada que dá acesso ao Sãntuário de Santa Salete. Relatou que há uma subida que, em
dias de chuva, impossibilita o tráfego de veículos, sendo necessário inclusivê o auxílio para que o caminhão
do leite consiga transpor o trecho. lnformou também ter visitado a estrada do Gâvião, que há longo
período não recebe manutenção. Comunicou que apresentou as demandas ao Secretário de Obras, o qual
garantiu que há agêAdamento de.servíços para toda a comunidade da Vila Nova. Ordem do Die: MOçÃO N'
9/2025 - Juninho Schaff; Mauro dos Santos; Marcelo Eduardo Correia: Moção de solidariêdadê e irrestrito
apoio humanitário a população e à Administràção Municipai de Rio Bonito do tguaçu-PR, êxternando o
pesar pela tragédia e o sofrimento causados pélo tornado que devastou o munlcípio, resultando em perdas

de vidas preciosas e na destruição de lares e estruturas essenciais. Discussão/Votação: Em discussão, o
VereadoÍ José da Luz Fachin parabenizóu a indicação e destacou o trabalho realizado pelo pessoal do São

João da Colina, no Assentamento Vale da Serra, que esteve nos dias vinte, vinte e um e vinte e dois, em Rio
Bonito do lguaçu, onde voluntários com experiência em carpintaria e alvenaria construíram quatro casas
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ne§se período. Ressaltou que ações como essa contribuem para amenizar o §ofrimento das famílias' A

moção foi aprovada-por todos os vereadores prese ntes. Única EMENDA (MODIFICATIVA) Ne !2025 -

Marléne Soares Munhoz: Emenda Modificativa ne 01 ao Projeto de Lei 45/2025. DiscüssãoTVotação Ú nica

Aprovado por todos os vereadores presentes' PROJETO DE LEI oRDINÁRIA (E) N' OO45l2O2s - Poder

Executivo: Altera a Lei ne 2.087, de 11 de outubro de2OL7 '
para incluir as cores marrons e verdes entre as

cores oficÍais do Município de Pitanga e dá outras providênci as. Discussão/Votaçâo Primeira: Em discussão'

o Vereador Mauro solicitou.que o Secretário procedesse à leitura da informação jurídíca, da ementa do

projeto e do item um' O projeto foi aprolado por oito votos favoráveis e um Úoto contrário

Votaram favoravelmente os vereadore,s: Antônio Adir de Lara' João Edival Aramone, Marlene Soares

Munhoz, Robson Ricardo Gutebil Schoptian' lrineu Domingues' José da Luz Fachin, Marcelo fduardo

Correia e Mauro dos Santos' Votou contra o vereador Juninho Schaff. O presidente solicitou ao Sr'

Secretário que fizesse a declaração verbal da presença dos vereadores, conforme resolução da

mesa diretora no 1t2O2L O Secretário Marcelo Eduardo Coneia , declarou a ausência -(os vereadores

Agnaldo Vuja nski de Jesus, Amadeus Penga e Lucimar Camilo da Rosa, registrando-se a presença dos

demais vereadores. O Presidente declarou aberto o expediente de Explicações o

oa
uso de a palavra o vereador Antonio adir de Lara e o vereador Mauro dos Santos' Nad

tratar. O Presidente declarou encerrada a sessão. Eu, luri de Oliveira

lavrei a presente ata, que vai assinada por mim, pelo presidente e secretário'

Pitanga, 25 de Novembro de 2025

Amadeus Penga
Presidente

-Vldrr,/, É-, h'/"'t'*
Marcelo Eduardo Correia

SecretárÍo
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